

# 还路于民,还景于民 湛河堤花鸟市场被取缔

□记者 李科学

本报讯 几天来,湛河堤花鸟市场的商户陆续撤离。随着创卫复审工作的深入开展,这个有20多年历史的露天市场告别鹰城。

昨天上午9点多,记者从中兴路湛河桥沿湛河北堤向东走,往日占道的商贩不复存在,一条干净的小路掩映在林木中。大多数商贩已自行搬走,临近开源路的位置还有几家商贩,正在准备搬回事宜。

市市场发展服务中心新华市场管理处有关负责人告诉记者,湛河堤花鸟市场以前由多部门共同管理,新华市场管理处自

2013年接手,对市场进行规范管理,目前共有200多户商户,市场经营品种多样,包括花、鸟、鱼、虫、旧货、宠物用品、玉石、小百货等。根据《平顶山市国家卫生城市复检迎接暗访技术评估实施方案》要求,市场管理人员对商户进行劝离,取缔市场。鉴于花鸟市场的特殊性,他们正积极为商户寻找新的经营地点。“原则上再建新市场,可将商户分流到新建市场或其他市场。”

记者了解到,根据要求,湛河堤花鸟市场商户须在当天搬迁完毕,并根据要求对残余门面房进行拆除。此后,该段湛河堤将还绿、还景于民。



湛河堤花鸟市场上,一些商户在店铺外摆出了拆迁的招牌。  
本报记者 彭程 摄



## 慢车道上别乱停

昨天,民警将违规停放的电动车、自行车依法暂扣。当天下午,市公安局中兴路派出所交巡防大队民警对市区中兴路与和平路交叉口电动车、自行车在慢车道上乱停乱放现象进行集中整治,90多辆违规停放的电动车、自行车被民警依法暂扣。  
本报记者 李英平 摄

## 市消协发布2018年 3·15特别消费警示

### 提高风险防范意识 警惕金融消费陷阱

□记者 杨岸萌

本报讯 近年来,电信诈骗、校园贷横行、P2P平台卷款跑路等方面的消费侵权事件时有发生,不少消费者屡屡陷入消费陷阱。昨天,市消协向广大消费者发出3·15特别消费警示,提高风险防范意识,警惕金融消费陷阱。

当心电信诈骗,防范不法分子利用非法途径获得个人信息进行诈骗。想要保护好个人信息,防范个人信息泄露,应自觉保护好各类单据、旧手机、公共Wi-Fi、身份证复印件、社交媒体、网络调查、简历等。要警惕电信诈骗的类型和手段花样,如短信中奖诈骗、电话欠费诈骗、汽车退税诈骗、刷卡消费诈骗、股票走势预测诈骗、养老补贴诈骗、理财诈骗等。要防范精准施骗局,特别当心手机银行等离柜转账操作方式。市消协提醒消费者,陌生来电需警惕,欠费通知要核实;积分兑换莫轻信,网银过期有猫腻。

正确辨别理财产品。面对众多理财产品,消费者首先要明白理财产品存在的风险,如市场风险、信用风险、流动性风险、通货膨胀风险、政策风险、操作管理风险、信息传递风险、不可抗力风险等。市消协提醒消费者,树立正确理财观念,警惕非法集资陷阱;广泛学习金融知识,增强理财风险意识;选择合法正确渠道,安全投资最为重要;弄清吃透产品介绍,谨防夸大误导。

警惕校园不良网络借贷陷阱。随着网络借贷的快速发展,一些网络借贷平台不断向高校拓展业务,部分不良网络借贷平台采取虚假宣传的方式和降低贷款门槛、隐瞒实际资费标准等手段,诱导学生过度消费,甚至陷入“高利贷”陷阱,侵犯学生合法权益,造成不良影响。市消协提醒广大在校大学生,要增强金融风险防范意识,树立理性科学的消费观,充分认识其中的风险,避免陷入陷阱。

拒绝参与以“消费返利”“购物返本”为运营模式的网站活动。此类网站往往以高额返利或回扣为诱饵,按层级发展会员、代理商、加盟商,收取巨额佣金,获取非法利益,又总是在获利后关闭网站,卷款跑路。市消协提醒广大消费者要认清此类网站运营模式的实质,特别要警惕定期返本等高额回报或收益虚假宣传,自觉抵制诱惑,拒绝参与活动,谨防心存侥幸误入歧途,导致投入资金难以收回,自身利益受损。

## 高科技新光源 扮靓夜湛河

3月12日晚,入夜的诚朴路湛河桥被五彩的灯光照得通体透亮,引得不少市民驻足观赏拍照。

记者从市住建局了解到,从春节前夕开始,我市对市区诚朴路、新华路、开源路、中兴路、文园路、光明路、凌云路上的湛河桥亮化照明设备进行了集中改造升级,进一步增加了灯光的动感效果。其中,诚朴路湛河桥安装了色彩艳丽的RGB点光源,并采用北斗控制系统,由电脑输入程序,自动控制灯光变换的造型图案、时间长短。这是我市首次使用国内最先进的灯光控制技术,除了更美观外,还能节约能源。

本报记者 李英平 摄



## 平燃公司昨起排查天然气管道安全隐患

□记者 王桂星

本报讯 我市高压长输天然气管道安全状况如何?是否存在标识缺失、违规占压等情况?昨天,平顶山燃气有限公司启动了2018年春季踏线活动,组织100多名工作人员分组现场查看该公司所属高压长输天然气管道,以便掌握第一手资料,及时发现和排除安全隐患。

据平顶山燃气有限公司有

关负责人介绍,目前,该公司现有天然气管道1700多公里,其中,高压长输管道246公里。高压长输天然气管道是我市燃气能源的主动脉,其能否安全运行事关全市42万多户居民和企业的生产、生活。但是,高压长输天然气管道主要分布于野外,存在跨度大、覆盖广、所处地形复杂等特点,极易遭受破坏。为确保我市天然气管网安全稳定运行,及时发现和排除安全隐患,

自2006年以来,该公司在加强日常巡查的同时,每年春季都会组织踏线活动。

上午8点10分,一个简短的启动仪式之后,平顶山燃气有限公司踏线人员立刻启程,按照各自预定路线开始现场查看。此次春季踏线,平顶山燃气有限公司共派出了100多人,分成18个组,采取徒步踏勘的方式,对所属246公里高压长输天然气管道的现场情况进行详细查看,并向有关群

众发放印有燃气安全规定、知识的无纺布购物袋等实用宣传品。

平顶山燃气有限公司有关负责人告诉记者,此次春季踏线旨在充分了解掌握高压长输天然气管道沿线标识是否完好,有无被占压现象,是否存在地质安全隐患等情况,以便及时掌握和解决相关问题。踏线结束后,他们将把发现的问题及时汇总,逐一解决,确保高压长输天然气管道安全稳定运行。

## 我市将查处尾气超标车辆

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市污染防治攻坚战办获悉,为了加强交通运输领域的大气污染治理,我市将采取优化过境车辆线路、查处尾气超标车辆、禁售低标号油品等多项措施。

据介绍,我市将对重型车辆绕城通道、过境重型车辆行驶线路进行优化设计和引导,并组织实施“多式联运+”工程,完善市内铁路站与物流园区、重点企业的无缝衔接,进一步提高跨运输方

式资源整合能力,以减少重型车辆对我市空气质量的不利影响。

强化机动车污染源控制,严格执行机动车定期检验制度。交管部门将突出做好本地重型柴油车和老旧车的监管,在城市主要道口设立公安、环保机动车尾气联合检测和执法检查站(点),对尾气排放不达标车辆依法查处,实施强制治理。

我市还将持续完善全市机动车监管网络平台,实现机动车监测和遥感国家、省、市三级联网,充分发挥机动车信息化网络

监控优势,及时发现机动车超标排放情况,及时责令其达标治理,及时查处机动车环境违法行为,减轻机动车对城市空气质量的污染负荷。

7月1日起,全市禁止销售普通柴油和低于国六标准的车用汽柴油。商务等相关部门将深入开展“平顶山油品质量专项

检查行动”,严厉打击流动加油车售油、违规销售散装汽油和成品油流通领域其他违法违规行为,推动国六标准车用汽柴油推广应用。

同时,我市将继续推进老旧车淘汰,加强非道路移动机械的污染管控,并加快新能源车辆的推广应用。

